

视觉传达设计中视觉思维模式的品牌创新分析

◎王思茗

摘要：视觉传达设计中视觉思维模式始终是设计中关注的问题，创新才能为设计注入更多的活力。视觉传达设计要求设计师通过对视觉形象的结构、理念等深入地观察提升思维的深度和广度，思维深度和广度的提升有助于设计师对设计的内容有更加深入的认知，设计出更加优质的视觉作品。不断地探究在思维模式中融入创新内容，是我们需要不断探究的问题。

关键字：视觉传达设计 思维 创新

一、视觉传达设计中视觉思维模式创新原则

视觉传达设计是有目的的设计，是通过视觉将设计者的理念传达给观众，创新是设计的灵魂，但是在创新中要遵循设计的原则展开，要围绕设计的主题拓展和延伸。视觉传达设计的创新中要遵循以下原则开展。

（一）以视觉为中心

视觉传达设计的核心就是视觉，通过作品的符号、色彩、线条等元素带给观众视觉上的感受，通过视觉传达理念。视觉传达设计时要围绕视觉这个中心展开设计，要将自己的理念通过设计的符号在视觉上对观众产生冲击力，设计的元素是联系观众和设计者的纽带，我们视觉对捕捉速度很快，设计中要以视觉为中心，在设计中要有能够吸引眼球的内容，这样才能吸引观众进一步地了解其内容。

通过视觉的不同刺激让观众可以产生不同的情感，这些“化学变化”的发生都是要紧紧围绕着视觉开展的。观众视觉中对作品的感受是衡量作品好坏的重要标准。

（二）注重整体性

视觉传达设计的内容要注重整体性，我们所说的整体性主要是指内容上作品要把握各部门的整体和局部元素的关系，给我们视觉上的舒适感。我们在设计时追求创新元素，通过思维的发散创新设计内容，但是要注重设计元素的各部分之间的关联，任何元素的加入都要把握存在的意义和必要性，通过对整体和局部的布局更好地展示主旨内容。

整体性是创新设计时容易忽略的内容，有时候过度关注创新往往会忽略最基础的部分。在创新设计中要围绕着设计的中心开展，这样可以保证设计的内容不偏离主题。

（三）视觉协调性

视觉传达设计作品要想呈现比较好的

效果，要调整好作品局部与整体的关系，保持作品的局部和整体之间的协调性，但在具体设计时协调性的难度较大，很多设计师在追求作品创新上下功夫，进行作品创新的时候往往重点关注在作品的亮点上，忽略作品设计的整体和局部之间的协调性。创新是作品引起观众兴趣的重要部分，可以给观众带来大的视觉冲击力，但是忽略了整体性的创新虽然有一定的设计新意，作品可能存在层次不明的现象。因此在进行视觉传达设计时，设计师一定要遵循协调性原则，以确保设计作品质量。

二、视觉思维模式中品牌创新策略

（一）拓展思维的广度和深度

视觉传达设计师的思维模式对他们的设计会产生重要的影响，视觉传达设计师要具有思维的深度和广度，不仅要关注到作品视觉上的美感，还要注意到作品所传递的内容深度，这两个相辅相成相互衬托才能够让作品变得饱满。能把思维的深度和广度完美融合在一起的设计师是少数的，所以要通过训练不断地提升设计师的思维广度和深度，为优秀视觉传达设计作品打下牢固基础。

对设计师进行思维训练，要通过视觉上的训练引导他们观察和思考，视觉上的展示形式丰富多样，使用比较多的是对事物的形状、颜色、光影等方面的设计，通过培养设计师观察事物细节部分，对他们的特征、特点深入地研究，对视觉上的形象进行塑造。大量地观察训练过程可以培养设计师的思维，有助于提升设计师的创作水平。思维的广度还可以通过学习优秀的视觉传达设计作品，学习他们的设计方式和内容展示手法。

（二）培养设计师的灵感

灵感是设计师创作的来源，而灵感

的获得也需要设计师不断地积累专业知识和技能。一些视觉上的刺激比较能激发设计师的灵感，要通过一定的训练提升设计师的灵感捕获能力，设计师要学会观察生活，我们常说艺术源于生活，对生活中事物的认真观察和临摹可以帮助设计师积累素材，当灵感出现时要及时地记录下灵感，为自己的设计作品注入更多的动力。

（三）提升设计师的创新能力

开展创新能力锻炼时，设计师可以通过对特定事物的特点开展暗示和引导，来获得创作新意。在进行情感诱导时可以采用多种形式和方法，比如感情表达上可以是忧伤、豪放或者快乐等，在事物的选择题材上可以有自然、人工或者国内外不同的题材，在风格的选取上可以是现实、浪漫或者古典的等。通过多种形式和风格的选取达到训练的目的。

设计师的创新能力是视觉传达设计中需要关注的内容，视觉传达设计是通过视觉展示内容，但是我们还要通过创新性的内容能够吸引人去欣赏这些内容才能做好传递内容蕴含的情感，起到传递信息的作用。

三、结语

视觉传达设计中视觉思维模式是设计的灵魂部分，我们要通过视觉思维的提升不断地提升设计的内容，给观众带来比较好的视觉体验，让观众从舒适的视觉体验中体会传达的信息。设计师要通过不断地学习提升，将思维的创新不断地融入到作品的形式中，形成自己的设计风格，为视觉传达设计增添更多的活力。

作者单位：齐齐哈尔工程学院